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IosicHuTEeILHAA 3aNIUCKA.

B nHacrosiiiee Bpemsi akTyallbHOU cTaja mpobiema moAroToBkH oOyyaromuxcs kK ¢popme arrecranuu — OI'D u EI'D.
Ox3ameH 1o Marematuke B (opme OI'D sBisercs obsizarensHbiM st Bcex. C 2005-2006 yueGHOTO Troma

rocygapctBeHHasi uroropas arrectanus (I'MA) mo marematuke 3a Kypc OCHOBHOW IIIKOJIBI TTPOBOJUTCS B HOBOM
dopme.

Ha ceromHsmHMi JeHb ydalluMecss HAIIMX IIKOJ CHAIOT BBITYCKHBIE JK3aMeHBbl B COOTBETCTBUH C [lopsaxom
npoBeneHuss [MIA nnst oOmieo0pa3oBaTeNbHBIX YUPEKICHUH, pealu3ylIInX OCHOBHEIE —0O0Ieo0pa3oBaTeIbHbIC
pOrpaMMbl. YUHUTBIBas OCOOCHHOCTH M TPOOJIEeMbl HAIIUX OOYYAIOIIUXCS MM TMPEAOCTABISAETCS BO3MOXKHOCTD
BbIOOpa ¢popmbel ['TMA. YTto ke m3MeHMII0Ch ¢ BBeieHueM HOBOM Gopmbl craun ' MA? KoneuHo, cama opranu3arus
'MA, KOHEYHO ke, yBeITHMYeHHEe 00beMa H3yYCHHOTO MaTeprana He0OX0AUMOTO [Tl CJJaYd BBITYCKHBIX 9K3aMEHOB,
BKJIIOUCHHUE 3a/1a4 NMPAKTUYCCKON HampaBJIICHHOCTH, TeomeTpuieckux 3amad, 1 [ JIABHOE - 3anmanwmii, TpeOyromumx
OO0JIBIIIOr0 BHUMAHUS K IMPOUYTEHHIO TIOCTaBIEHHOTO Bompoca. Kak ke MoAroToBUTh 00Y4aroerocs, UMEIOIIerocs

AOCTAaTOYHO CCPHC3HBIC HpOGHGMBI B Pa3BUTHUH NTaMATH U BHUMAHUS, K yCHeHIHOfI caadyec BbIITYCKHBIX 9K3aMEHOB?

VY4uThIBas BCEBO3MOXKHBIE TPYIHOCTH B OOYYEHHH HAIIMX OOYYaAIOUIMXCS, MBI BCE MOHMMAaeM, YTO IMOATOTOBKA K
aTTecTalllu 3To paboTa HE OHOro rojaa. HaunHaTh 3TO JenaTh MOKHO M HYXKHO C 5 Kjacca, BBOJS 33/1aHUSI HOBOTO
THUIIA MTOCTETIEHHO U Ha Kak7oM ypoke. KoneuHo, ycnex B o0yueHuu J1000ro nmpeaMera MKOJILHUKOB ¢ MpodieMaMu
B Pa3BUTHU BO MHOT'OM 3aBHUCHUT OT NMPABUJIBLHON OPTraHM30BAaHHON KOPPEKIIMOHHOW paboThl Ha ypoke. OmHako, Ha
YpOKE MBI HE BCErJa MOXEM BKIIOYHTH MaTepuai, TpeOyIoumuii OOMbIION MOArOTOBUTENBHON M KPOMOTIMBOM

paboThl, B 3TOM HaIlpaBiIeHUH OoublIoe 3HauUeHue nmpuodperatot UI'3, BkitoueHHbIe B y4eOHbIH maH Hamux OVY.

[Ipennaraemple MaTepualnbl MpPeIHA3HAYEHBI JJIsI WCMHOJIb30BaHWS mpu mnoaroroke k ['MA mo maremartuke
BEIMYCKHUKOB 9 kiacca ¢ OB3 obmieoOpa3oBarensHbIX yupexacHuit. Marepuansl cogepxar [logbopky kapTodek
ma6yoHoB (a7 ob0yvaromuxcs 6e3 OB3 u pa3Hbix kareropuii oOyuatomuxcst ¢ OB3), opueHTHpYEeMBIX Ha TOMOIIb B

MOATOTOBKE K BRIMMyCKHOMY dK3ameny (I'BD)



[MamsaTKa IS MOATOTOBKE K IK3aMEHY.
Yucjaa v BLIYUCJICHUSA

OOBIKHOBEHHBIE APOOH:
Cnoxcenue u esluumaHue - OAUHAKOBLIE 3HAMEHATEAH (IIEPEHOC €ANHUIIBI)

2 8 10 5 4 1
1) 24938 .10 4y 2 _4_1
) {37137 13 ) I
3 3
Ny re_no 48 ald 48 . .45
) 275 10 °) S-lyz=413-113=313
5. .7 .12 .3 .1
3) 32+2 =522=-62=62 2 _15_5p11 ,5_:6_,2
) 57255565763 6)39 Il =T =g

CnosxeHue u esluumaHue — pa3Hbl€ 3HAMECHATEAU
(mpuBeECTH K 00ILEMY 3HAMEHATEAIO, IIEPEHOC €INHHUIIEI)

2¥ 4F 9.8 4.3 10,12 .22 .7
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72 .,53_.14 ,15_,29
24 16 =6525%276.3 025%%257 873
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e 5B 7. .
10) 6.7 95" 672 53 _gl4 515_538 ,15_;23
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YmnuorceHue
(mepeBecTH ApoOu B HEITpaBUABHBIE, 3AIIHMCATH 10/ OOIIYIO YEPTY U COKPATHUTH)
11) g;g_;% 13) 63'1§=%Z'1§)=22i§50=1§’=7§

By B 96 PILI5 68,

ISt T L

lenenue (nepeBecTH ApoOHM B HENpPAaBUABHBLIE, 3aIlUCATh IO OAHY YEPTY

[mepeBepHYB BTOPYIO APOOL] 1 COKPATUTH)

i AR 3 1
3.21_3 40_340_10_,3 F onl 891539 4 3594 3
14) 4°20 4 21 421 7 17 18] 216'34 164 16 13 1613 4




C a2=a_a am.an=am+n 1
q;z::.n y a*=a-a-a @) =a™ a™"= =
' a®=1 (ab)* =a™-b"
24-23=24+3:27 1
~10)2=(-10)-(-10)=100 19 g s
(—10)" =(=10):(-10) (102)3=10° (10) T 0,001

(-4)% =(-4)-(-4)-(-4)=-64 (3P =3° %3 =273

HdecaTu4dHbie APOOH:
Cnoscenue u esiuumanue (K o0IIeMy 3HaMEHATEA0, 3arsaTast 110 3aIlaToH)

463,700 9,00
1) 63,7+2,031=65,731 2,031 3) 9-3,16=5,84 ~ 3,16
65,731 5,84
+ 6,78 7,800
2) 6,78+12=18,78 12,00 4) 7,8-3,102=4,698 3,102
18,78 4,698
YmHozceHue (CKOABKO 3HAKOB II0CAE 3alITOM B 000MX MHOXKUTEATX)
0,51 170
5) 0,51-0,9=0,459 * 0,9 6) 170-0,04=6,8 ~ 0,04
0,459 6,80

JleneHnue Ha YHCAQ (IECSThIE «YIIPABASIOT» 3AIISTOMN)

10,1349 19 3,0 |_4

133 |0,0071 28 |0,75
e 19 @ 20
7) 0,1349:19=0,0071 -19 8 3:4=0,75 -5
0 0

Henenue Ha OECATUYIHOE YUCAO (AEAUTEAbL — HATYPAABHOE YHUCAO)

_753,0/15_  10) 10:0,125=10000:125=80
75 _|50,2
530 10000] 125
9) 75,3:1,5=753:15=50,2 - g, 71000 |80

0




YmHosiceHue u denteHue (IIEPEHOC 3AISATON: YBEAUYEHUE —, YMEHBIIIEHUE <)
11) 0,9-1000=900 0,9-100=90,0=90 (6oABbI1IE)

12) 15-:0,01=0,15 15:0,01=0,15 (meHsbI11e)

13) 19,6:100=0,196 19,6:100=0,196 (MeHBI1E)

14) 17,2:0,1=172:1=172 17,2:0,1=172,0=172 (6oABbI11€)



PaunoHaABHBIEC YHCAA:
CnosxkeHue u esluumaHue

1) opnHAKOBBIE 3HAKH [CKAAQILIBAEM MOAYAU, 3HAK COXPAaHSIEM]

S5S+3=8 -6-4=(-6)+(—-4)=-10

2) pa3Hble 3HAKU [BEIYUTAEM MOAYAH, 3HAK — DOABILIETO 110 MOAYAIO YHCAQ]
—2+8=(-2)+8=+6=6 O+(-11)=-2
-12+3=(-12)+3=-9 7+(-3)=+4=4

3) a+(-b)=a-b -20-(-6)-8+(-12)=-20+6-8-12=

a—(-b)=a+b =(-20)+6+(-8)+(-12)=-34
YmHuorcernue
1) onnHAaKOBBIE 3HAKU [YMHOXKA€M MOIYAH] 5-3=15 -6:(-4)=6-4=24

2) pa3Hble 3HAKU [YMHOXKAEM MOIYAH, COXPAHSIEM 3HAK «—»]
-2.8=—2-8)=-16 9:-(-11)=—9-:11)=-99

YpaBHeHust
TEOPHSA
YpaBHeHusn

YpaBHeHHE — PaBEHCTBO, COAepIKalllee HEHU3BECTHOE YHUCAO, 0003HAYEeHHOe OyK-
BOM, 3HAYEHHE KOTOPOTO HAZ0 HAUTH.

KopeHB ypaBHEHHSA — 3HAYECHNE HEU3BECTHOTIO, IIPH IIOACTAHOBKE KOTOPOT0 ypaB-
HeHue obpalaeTcss B BEPHOE YHCAOBOE PABEHCTBO.

PemrnThs ypaBHEHHE — HAITH BCE €T0 KOPHU HAH YCTAHOBHUTE, YTO UX HET.

AnHeHHBIE yPAaBHEHHS

OO0l BUA: Pemrenue:

.. _b,
ax=b A) ecan a#0, TO x—b.a_a,

B) ecau a=b=0, To x — AI000O€ YHCAO;
B) ecau a#0,b=0, To HET KOPHEMH.



IIpumep 1. Halinure KOpeHb ypaBHEHUS:

a) 10x=-80, 06) 7x=0, B) 40x=3.
10x=-80 7x=0 40x=3
x=-80:10 x=0:7 x=3:40
=-8 x=0 3
*~20

Ypannen:—m, CBOAALIIHECHA K AHHEHHBIM

Teopema 1. Ecau Kk 00euM yacTaM JaHHOTO YPABHEHUS MPUOABUTEL (HAU U3 00€euX
yacTel BBIYECTH) OAHO U TO K€ YHCAO, TO IIOAYIUTCS YPaBHEHUE, UMEIOIIEE TE 3KE
KOPHH, YTO U JAHHOE.

CaencrBue. Ecan kakoe-HUOYIL cAQraeMoe ITepeHeCTH U3 OHOM YacTH ypaBHEHHU
B APYTYIO0, U3MEHUB IIPU 3TOM €ro 3HAK HA IIPOTUBOIIOAOXKHBIN, TO IIOAYYUM ypaB-
HEHHE, UMEIOIIEee Te K€ KOPHU, YTO U JaHHOE.

Teopema 2. Ecau 00e yacTu ypaBHEHNS YMHOXKUTE (MAH PA3[QE€AUTH) HA OAHO U TO

K€ OTAMYHOE OT HYAS YHCAO, TO [IOAYYUM YPABHEHHUE, UMEIOIIIEE T€ K€ KOPHU, UTO
U JaHHOeE.

IIpumep 2. Hatigure KopeHb ypaBHeHUS 12-3x=-4x+7.
12-3x=—4x+7

-3x+4x=7-12

x=-5 OtrBeT: -5



IIpumep 3. Hanigure KOpeHb ypas- IIpumep 4. Hanigure KOpeHb ypas-

HeHUus 3(x—8)=—-6+x. N— x—£=-1—3.

3(x—-8)=—6+x Sl

3x-24=-6+x £z 13"

2x=18 -2 7 |-14

x=9 14x-x=26

Cymegess 3 13x=26 |13
x=2 Orgert: 2
IIpaBHAO IIPOIIOPIINH:
g < B BepHOM mponopliiu IpoOU3BeAEHUE KpPAWHUX YACHOB

—=—=a-d=b-c
b d PaBHO ITPOU3BEAEHUIO CPEIHUX.



KBanpaT cymMMEbI / pa3HOCTH:
(axb)? =a?+2ab+b?
(x—3)02=x2-2-x-3+3%2=x2-6x+9
HAT
(x—3)* =(x—3)(x—-3)=x*-3x—3x+9=
=x2-6x+9

KK3: «Pemienne HenmoJIHBIX KBAJAPATHBLIX YPaBHEHHID.

Eciu B KBaIPATHOM ypaBHEHHH ax” + bx + ¢ = 0 xots Gbl 0uH 13 K0IQPUIHEHTOB b Win ¢
paBeH HYJII0, TO TAKOE YPAaBHEHUE HA3BIBAKOT HEMOJIHbIM KBAAPATHBIM VDABHEHHEM.

Henosnbie KBaJpaTHbIe YpABHEHHS ObLIBAKOT TPEX BHAOB:

1) ax’ +c=0,rnec#0;
2) ax’ + bx =0, roe b# 0;

3) ax*=0
Anzopumm pewienun Oépazey
1)Pewmnts ypaBHenne 3x° —27 =0 3x°=27=0
Ilepenectn k03 (HUIMEHT ¢ B TPABYIO YaCTh B =2y
YpaBHEHNMSI, TOMEHSB 3HAK HA IPOTHBONOIOKHEIA, | X° =9
pasaenuTh 00e 4aCTH MOMY4YMBIIErOCs YPaBHEHUSA | x = +4/9
Ha a. X1 -3; X2 =3
OtseT: -3; 3
2) Pemnts ypaBHeHne 3x° + 7x =0 3"+ 7x=0
BeiHecTH X 3a ckOoOkH. llpou3BeaeHune paBHO x(3x+7)=0
HYJII0, €CTU OJAWH U3 MHOXKHTEJICH paBeH HYIIO. x=0, mm3x+7=0
Pemmnts ypaBHenue x(3x +7)=0 3x=-7
Otser: 0; -g
3)Pewnts ypasHenue 16x° =0 16x° =0
HemonHoe KBagpaTHOE ypaBHeHHe Biaa ax” = 0 x> =0

PaBHOCHJIBHO YPaBHEHHIO X~ = 0 1 T03TOMY uMeeT | X =0
eIMHCTBEHHBII KOopeHs (). Otser: 0




KBanparneie ypaBHeHU

ax* +bx+c=0

2x2+3x—-5=0
D= b*—4ac a=2 D = b?-4ac=3%-4-2-(-5)=49=7>
. : b=3 _ -S4+ N 4 »
D < 0 — nem Kopueii : 2.2 4
" P 5
D = 0 — odun xkopemw ot 2" "9 @4
D > 0 — odsa rkopHua
OrBer: — E; 1,
e 2
—b++/D
F r——
2a

IIpumep 14. Peuinre ypaBHEHUE
4x*-14x—-18=0. Ecau ypaBHEeHUe
nMeeT 0oAee OJHOTO KOPHSI, B OTBET
3QIIHIIIATE MEHBIIHUI U3 KOPHEH.
4x*-14x-18=0 :2
2x*-7x-9=0
a=2 b=—y
D=b*-4ac
D=(-7)72-4-2:(-9)=49+72=121>0
T2 7L,

c=-9

N 4
_—-7)-v121_7-11__
% 55 4 1 (meHbur.)
Oreer: -1

Teopuss BeposaTHOCTEH

IIpumep 15. Pemure ypaBHEHUE
5x?+12x+4=0. Ecau ypaBHeHUE
uMeeT Doaee OJHOro KOpPHs, B OTBET
3AITUIINTE OOABIINI U3 KOPHEH.

5x2+12x+4=0
a=5 b=12
D=b?-4ac
D=12?-4.5.4=144-80=64>0
_—12+464 _-12+8 _

=4

X = 5.5 0 =-0,4 (6o1bw4.)
X =—12—\/64=—12—8=_2
e 2-5 10

Oreer: -0,4

BeposimHocmb — IOAS yCIIEXa TOTO UAU UHOTO COOBITHUS.

KaaccHYeCKOE OnpeaecAeHHE BEPOATHOCTH!

PA)="=

KOAUYECTBO OAATOIIPUSTHBIX UCXOA0B

n KOAH4YECTBO BCEX BOSMOZKHBIX HCXOI0B

10



IIpumep 1. Ha Tapeake aexaT OAUHAKOBBIE HA BUJ IMHPOKKHU: 9 ¢ KaIyCcToOH,
7 c pucoMm u 4 ¢ MsicoM. AHTOH Hayraz OepéT oAuH MUPOKOK. HaliiuTe BeposT-
HOCTDb TOT'0, YTO IIHPOKOK OKAZXKETCHA C KaIlyCTOMH.

CobbITHE A — ITUPOKOK 0KA3AACH C KAIIYCTOU

P(A)= m _ KOA-BO IIUPOKKOB C KaIlyCToi (ycaoBue) . 9 9 _ 45
n KOA - BO BCEX ITHPOIKKOB 9+7+4 20 100

Otser: 0,45.

=0,45

IIpumep 2. B hupme Takcu B JaHHBIH MOMEHT CBOOOAHO 16 MmamiuH: 2 4épHBbIE,
8 xkEATBIX U 6 3eaé€HbIX. [I0 BRI30BY BhIexasa OfHA M3 MAIIUH, CAy4allHO OKa3aB-
1asicss OAMKe BCETo K 3aKas4duky. Haligure BepossTHOCTD TOrO, YTO K HEMY ITPH-
eIET KEATOE TAKCH.

CobbITHE A — IIPHEAET KEATOE TAKCH

M _ KOAMYECTBO JKEATBIX MallvH (ycaoBue) _ 8 _1_ 5 _
PA)=—f————— = _— =_=__= 0,5
KOAHYECTBO BCEX MaIIITH 16 2 10

OTtBer: 0,5.

IIpumep 3. Ha sx3amene 40 6uneros, ['pummna ne Beryuwn 10 u3 aHux. Halinure
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO €MY MOMAJETCS BIYUCHHBIN OUIIET.

CobriTHe A — nornagéTcsa BBIYIEHHBIA OHAET
I cnocob:

P(A)= E KOAMYECTBO BBIyY€HHBIX (ycaoBue) buaeros _40-10_30_3 _ 0,75
KOAUYECTBO BCEX ODMAETOB 40 40 4

II cnocob:

CyMMa IPOTHBOIIOAOKHEIX cobbITHii: P(A)+P(A)=1
Cobertue A — ronagércs HEBBIyYEHHBIN OHAET

P(A]—E KOAWYECTBO HEBBIy4YEeHHBIX bnaeToB _ 10 _ 1 _ 25 ~0.25
KOAWYECTBO BCEX OHAETOB 40 4 100

P(A)+P(A)=1=P(A)=1-P(A)=1-0,25=0,75
OTser: 0,75.

11



AunneliHas QyHRUHSA

s’y

4 A+2

i -
b=12 +2
(0:1)F— k=2
/-1 y =2x 1

Ilpumepsl epachurxos:

I'padpuku
TEOPHSA

I'paduk: npamas AUHUS
OGmimit BHA: Y=kx+b

k — ko3 dunneHT Bo3pacTaHus / yObIBAHUS
k>0—>Bospacraer ./, k<0— ybeiBaer \
b — HavaabHag opauHaTa b=y(0)
(0,b) — TOuKa nepecedeHud ¢ oceo Oy

2

Ilpumepwol: y=4x+3, y=§x—1, y=—6x

12



ITpumepul epachuros:

OcobOsie cayuau:

y y
b>='1 k 0
1 1x<
0 /1 T x
b<oOoy k>0
Yy y
RS0

IIpgMmas IpPonopIIMOHAABHOCTE

y=kx (b=0)

"<"Y

ITocTogHHasa yHKIIS

y=b (k=0)
mapasseabHa ocu Ox

13

Y
b =3 k=10
§=d
b=—1 i
y=-—1




Ilpumepnol epacurxos:

Yy = —2x y=3xz—2

HurepecHo! I'paduk AMHENHON (PYHKIIHUHI Y
y=kx+b — 3T0 npsaMasi ANHHUSI.

I'pacdbuk ypaBHEHUs x =a TOXKE IpsSMasi AUHHH,
XOTH 9TO He DYHKIHUML. '
I'paduk ypaBHeHUsa x =a napaasseaeH ocu Oy.

KpanparuyHasa pyHRKIHA

v I'padux: napabdbosa

OOwmuii BuA: y=ax?+bx+c, a=0

a >0 — BeTBHU HallpaBA€HHEI BBepx U

a <0 — BeTBHU HAIIPABACHHBI BHHU3 ||

abcrpicca BEpIIUHEBL: X, = L

* a=1>01 2a
1 c=y(0), (0,c) —Touka nmepecedeHus c ocso Oy

T IIpumepwol:
y=z°>—2x +3 y=x’-8x+3 a=1, b=-8,c=3
y=-3x*-12x+4 a=-3, b=-12, c=4

14



ITpumepwnl epaguros:

1 /1c>0

\01 x a>()\/01
e <0
a>0 g < 0

ﬂ!?()>0

Yy y
a < 0
x> 0

1
0

/\a(ﬂ

/ xTp < 0

OOpaTHass NPONOPIHOHAABHOCTE

I'padux: runepbosa

OO0 ui BHA:

0
c<< 0

_k
y - k=0

k>0 —>BerBu B[ u lll yveTBepTH

k<0 —>BerBu B Il u IV yuerBepTH

Ilpumepuvol:

_5 _
o = k=5

= X e
e K=-7

15



ITpumepuvL epaguros:

Yem 60nbuie mooyns k, 11 *Ta I VT sz
mem 2pagurx oateuie
om ocetil
Y y
| 2 [ 1
Y= — ; I Yy = Z-E

yl Ily
OOpaTHas k<0
NIPONMOPIHOHAABHOCTE 1 1
r
F'unepboaa ) T 0 1
k>0
y=%, k=0 g
1 IV
yl hy
DYHKIIHSA |
KBaZpaTHOTO KOPHSA
1 1
BeTBp napaboas1, cum- a>0
METPHUYHON OTHOCH- " ) x oN 1 P
TeAbHO ocu Ox i
y=a/x, a=0 1\

16



HepaBencrBa

TEOPHSA
HYucAaoBBIE HEpPaABEHCTBA
B xelR
LAl LLLLLLLLLLLLLLLLLLL L Ll :
CH 9HCAOBAad OChb e oo e (s ad)
HuarepBaa OTpesok
= o S WIIIIPIIIT A =
—2 4 " 0 T =
—2<x<4 D=x=¥
xel-2;4) xe[0;7]
OTKPBITBIN AYY
Vo P I IFIIIFFIIIFFNR —LLLLLLLLLLLLL -
—6 x 8 *
x>—6 x<8
x €(—6; +o0) x € (—0; 8)
3aKpBITBIN AYY
WIIIIIIIII 7R IIIIIIIIIIII7
3 ax —2 x
x=3 x<-2
x €[3; +x) x € (—oo; —2]
OObeagUHEHUE AYYEN
L e JLLLLL L LLLLLLL L ey FLLLLL L
x<-3 m x>-1 xX<-9 u x=5
x € (—0; =3)(-1; +0) x € (=o0; =9]U[5; +x0)

PemreHuneM HepaBE€HCTBA C OJHUM HEHU3BECTHBIM HA3BIBAETCH TO 3HAYECHUE HEU3-
BECTHOTIO, IIPU KOTOPOM 3TO HEPABEHCTBO obpalllaeTcss B BEPHOE YHMCAOBOE HeEpa-
BEHCTBO.

PemruTs HEPABCHCTEBO — HAaHUTH BCE €ro PELICHHA UAH YCTAHOBHTB, YTO UX HET.

CeoiicTBa HEpPABEHCTB

1. Aro0O0I1 YA€H HEpPaBEHCTBA MOZKHO IIE€PEHECTH U3 OAHOH YacTH HEepaBEHCTBa B
APYTYIO C TIPOTHUBOIIOAOXKHBIM 3HAKOM, IIPHU 3TOM 3HAK HEPABEHCTBA HE MEHSETCH.
2. Ob6e uacTH HepaBEeHCTBA MOXKHO YMHOXKHTE HAU PA3AEAHUTH HA OOHO U TO K€
YILICAO, HE pPABHOE HYAIO. ECAHN 9YHCAO ITIOAOKUTEABHO, TO 3HAK HEPABEHCTBA HE Me-
HSIETCSI, ECAU OTPUIIATEABHO — 3HAaK HEPABEHCTBA MEHSIETCS HAa ITPOTHBOIIOAOIKHBIH.
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AuneiliHble HEepaBEHCTEA

OﬁIIIPII:‘I BHT: AAI‘ODHTM PEIIICHIIY HEPABECHCTB, CBOOAINHXCH K AHHC]E:IHI:-IM:

1) mepenecTH YA€HBI, COAEPIKAIIHUE HEN3BECTHOE, B ACBYIO YaCTh,

a YAeHBI, He CoAepKalllyie HeN3BEeCTHOE, B IIPAaBYIO (CBOMCTEO 1);

ax<b ax<b 2) mpuBensa MMOAOOHBIE YAEHBI, PA3AEAUTH O00€ YACTH HEpPABEH-
crBa Ha KO3PPUIIMEHT IIPHU HEHU3BECTHOM, €CAH OH HE paBE€H
HYAIO (CBOHCTBO 2).

ax>b axz=b

IIpumep 1. Pemmnre HEpaBEHCTBO:!

a)bx—7>10x+5 0)17x—-4(3x—-8)=80
6x—10x>5+7 17x—-12x+32=80
-4x>12 [(-4) -4<0 5x=80-32
x<-3 5x>48 |5
IIII7I77777778 - x>9,6
—3 @
x €(—o0; —3) 9,6 &=

x€[9,6;+x)

PellleHHEM CHCTEMBI HEPABEHCTB C OHUM HEU3BECTHLIM HA3BIBAETCS TO 3HAUE-
HHE HEHU3BECTHOTO, IPH KOTOPOM BCE€ HEPABEHCTBAa CHCTEMBI 00palIarTCs B BeEp-
HBIE€ YHCAOBBIE€E HEPDaABCHCTBA.

PemruTh CHCTEMY HEPABEHCTB — HAWTHU BCE PEIIEHUS 3TOH CHCTEMBI HUAHM yCTa-
HOBHTBH, 9YTO HX HET.

Cucremsl ABYX AHHEHHBIX HEepaBE€HCTB

AATOpHATM:

1) pemunts 00a HepaBeHCTBA;

2) u300pa3uTh HA YHUCAOBOH OCH MHOXKECTBO PEIIEHHN IIEPBOr0o U BTOPOTO Hepa-
BEHCTB CHUCTEMDI;

3) OompemeAnTE 3HAYECHHA HEHU3BECTHOI'O, KOTOPBIE OAHOBPEMEHHO HNpPHHAOACIKAT
obouM MHTEpPBaAaM.

IIpuamep 2. Peiure cCUCTEMY HEPABEHCTB!

}{x—2,150 {x£2,1 6){—72+8x<0 {x<9

—2x+2<3 —2x<1 [(-2) 5-6x>-13 —6x>-18 [(—6)
x=21 <2 1 8x<72 [8 x<9

{—2x<3—2 {xz—O,S {—6x>—13—5 {x<3

[////////\ P ﬁﬂﬁﬁﬂﬂ-’.z E E

—0,5 2.1 x 3 9 x
xe[-0,5;2,1] x e (~0; 3)
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IIpamep 3. Pemmrure CHCTEMY HEPABEHCTB!

x—3z=2-2 x=z-2+3 xz1 1‘-4 1“ -
x+1,4<0 x<-1,4 x=—1,4 ? . i
PELIEeHHUHA HET
KepanpaTHBIE HEpABEHCTBA:

QO1mMit BUI: Criocob6bI PEIIeHS:

ax?+bx+cv0, a#0 1) cBemeHHUE K CUCTEME AMHEHHBIX HEPABEHCTB;

Vv — 3HaK HEpaBEHCTBAa 2) c moMmonuiko rpaduKa KBaAPaATHIHON (DYHKITHH;

(2, =,%, %) 3) MeTo MHTEPBAAOB.

CeEezZeHHE K CHCTEME AHHEHHBIX HEpaBeHCTE (1 crmocob)

AAropuTM:
1) PA3AOKUTE KBAAPATHBIN MHOTOYAEH HA MHOXKHUTEAU ax?-+bx+c=a(x —-x )(x—x,);

2) coCcTaBHUTH U PELINUTH ABE CUCTEMBI;
a>0 a<0
HUAU

b>0 b<0
3) 0OBEAUHHUTEH PEIIEeHUS 00EHX CHCTEM.

a-b>0:>{

a-b<0:>{a>o HAH {a<0

b<0 b=0

MeToa uHTEepBaAORB (3 crrocob)

AATOPHTM:
1) HaliTH HyAH PYHKLUHUHA Y =ax”+bx+c, peIInB KBagpaTHOE yPaBHEHHE
ax?+bx+c=0;
2) OTMETHTH TIOAOKEHHUE Hyaer Ha ocu OXx;
3) orrpemeAnTh 3HAKH (DYHKIIUH B [IPOMEKYTKAX MEXK/Y HYASMI;
A. BBIMHUCAUTE 3Ha4dYeHue (PyHKINU B Todke x =0 (mam, Hannpumep, x=1), oTme-
TUTEH 3HAK B COOTBETCTBYIOIIIEM ITPOMEKYTKE,
B. onpeaeAuTs 3HaKU B OCTAABHBIX IIPOMEXKYTKAX I10 IIPABUAY:

D>0 (2 xopHs) 4 - s - = -
3HAKHW YepPeNylTCH = T - T1 To =
D=0 (1 xkopeHs) S \/ 4 = \/ -
3HAKW COBIIAAAIOT To pe To =
D <O (HeT KOpHETN) e _
dbyHKIIUS cCOXpaHdaeT 3HAK vy e

Ha BCEH YHUCAOBOH OCH

4) BpIOpAaTh IPOMEKYTKH, HA KOTOPhIX (DYHKIUSA IIPUHHUMAET HYXKHbIE 3HAYEHUS .
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IIpumep 9. Pemure HeEpaBeHCTBO 4x2>9.

4x2>9

4x%2-9>0

4x2-9=0
(2x-3)(2x+3)=0
2x-3=0 2x+3=0
2x=3 2x=-3
x=1.5 x=-1,5

npu x=0

4x2-9=4.02-9=-9<0=

Ha uHTepaae (—1,5;1,5)
3Hak "—"

_1,5 0 135 M

OrBer: x e(—x; —1,5]U[1,5; +)

Ipumep 10. Pemmre HEpaBeHCTBO x°—2x+15<0.

x2-2x+15<0
x?2-2x+15=0
D=5b?—-4ac
D=(-2)2-4-1.15=-56<0
KOpPHEN HeT

npu x=0 x2-2x+15=0%2-2.-0+15=15>0
HAa BCEeH YHMCAOBOHM OCH 3HaK "+"
_|_

xr

OTBeT: HEPABEHCTBO HE MMEET PEIIIEeHHH

HOpumep 11. Pemmure HepaBeHCTBO x2+12>0.

22 ¥12=0
2 =—12
KOpHEII HeT

npu x=0 x?+12=0%+12=12>0
HA BCEU YHCAOBOHM ocU 3HaK "+"

_|,.
WO FITIIIIIIIIIIFIFIIIIIIIFI I
i

OtrBeT: X< R, TO eCTh X — AFODOE YHCAO

BeluHc/ieHHe 3HAYEHHII BbIPAKeHHIi, COAePKAIHX KBAIPATHLI KOpPeHb

Teopus

IlpakTka

ApudpmerHueckHid
KOpPEHb

KBaApPaTHLIH

Onpenenenne: Ja=»b,
rne a=0,56=>20, b =a

CeoiicTBa:
1. Wa)’=a,ecin a=0

, : >0
2. \fa_‘:Ja|={a con a

—a,ectu a <)

3. va® = a" |,ecnu ae R

4. Ja-b=+ab, ecm a=0,
b=0

a Aa
5. J—=—4—=,ecmm a=20, 5620

b Jb
Ilpenocrepe:xenue. I1pn
BO3BEJCHHUU B KBajpar
MIPOM3BEACHHUA BO3BOJMUTE B
CTEIeHb BCE MHOKHUTEIH.

Coxkpamiende JpoOH  BBITIONHSANTE

1. E'mzw@=\[§.OTBCTZ 3.
V20 20

2
2. HaiiguTe 3Ha4YeHNE BLIPAKEHHS @

15
(3£)2 = 3 -(\E)E — L =3. Otset: 3.
15 15 15 -
3.1lpn a =0,4; b=0,2:
Ja-b’ =J0,4-(0,2)3 =,0,4—0,04 = /0,36 = 0,6.
Otser: 0,6.
4. 24/2-53-/6=2-5-4/2-3-6 =10-/36 =10-6 = 60 . Otser: 60.
5. (3) :i—l. OrtserT: L
B

Pemmenue.

18 T
6. [lpu a =+/8: i-a“ :é(\.@)“ :%-82 _ % _16. Orser: 16.
36_24_52: |'36_ ||'24. ||52=(fl33)2‘(||22)2' ||52=
=3%.22.5=27-4.5=540. OtBet: 540.
8. Haiigure il npu x =—119.

Pemenue. =
15 15 15 15 25

2V2+x _242-119 24081 209 3 2i=0’12
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AKKYpPAaTHO. 2
9. HaiiguTe 3HaUeHHE BBIPAKEHUA: & ;
Coeer. 3anummure «xkpagpar» (u 52 ?
naxke Ky0) ymHOxkeHuem aByx | Pemienwe: Sh —= 5. OTReT: 5.
(Tpex) ckoOOK, He BO3BOAs B 2 3-5
creneHb. OtBer Oyaer 6e3 KOpHA.
O06s13aTenbHO COKpaTUTE JIPOOh.
IIpeoOpa3oBaHUEePALIMOHAJIBHBIX BbIPAKEHUI
JeticTtBusa ¢ anredOpadeCcKUMHA IPOOsaMHA
Teopusn IMpaxmurxa

a b a+b x 2 x+2
1. — 4+ — = = —

m m 1 y+1 v+1 y+1

-+ —_—

z,iiiza_b 33_ x3:3 Je;

m m 7 1—x 1—x 1—x
;3 4. ¢ _a-c x 8 8x A

“beod  Bed 4 (x—1D) 4-(x—1) x-1

a b a-n+b-m 3a Tn? 3a’* +7bn>
4. — + — = -+ =

m n - n b a ab
a.c_ad_a-d a’—4 3a+6 (a—2)a+2)-4a®> (a—2)-2a
2 g Fe e S - A 3(a+2) 2a 3
OcHOBHOE CBOIWCTBO NpoOu: 2 . i
a a-m Cokparure xz 392) = i J. o ,apu x+ y =0
= b0, m=0 x“—y (x+y)(x—y) x—y
b b-m

¥Yras:

1/7/ CyMMa CMEZKHBIX YTAOB paBHa 180°:
= £1+£2=180°.

CMeEe HbIE

BepTHKaABHBIE YTABI PABHBI:
£L3=24 .

Ecamn ABE ITapaAACABHBIC ITPAMEBIE ITEPECEYIEHEBI CEKY -

e, TO:
a) cymMmmMa OJHOCTOPOHHHX yTAOB paBHa 180°:
—7 £5+.,6=180°;
/ b) HakpecT AeskalHe yrabl paBHBL: S 6= /7 .
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TpeyroAbBHHK NPOH3BOABHEBIH

B

-
A M C A A H C
BM — memguanHa AL — buccekTpuca BH — BrICOTA
AM=MC Al=r 3 BH_ L AC

CymMmMa yTAOB TpPEYrOABHHKA paBHa 180°:
a+ f+yr=180°.

[TepumMeTp — cyMMa OAWMH BCEX CTOPOH:

P=a+b+c.

CpenHAas AHHHA TPEYroAbHHKA I1aPAAACABHA OJHOH
M3 €T0 CTOPOH M paBHAa IMOAOBHHE 3TOH CTOPOHBI!

1 a
llla, I==a=%.
l lla 22=5
Tpu cpedHue AuHUU densim mpey201bHUK HA Yemblpe
pasHblx mpey2oibHUKa, nodobHblx daHHOMY.

TpeyroAsHHK paBHOOeaApeHHEBIH
B

B paBHODEApEHHOM TPEYTOABHHKE YTABI IIPH OCHOBA-
HHUH paBHBI!

L1=.2,

B paBHOOEOpPEHHOM TPEYTOABHHKE OHCCEKTpHCA, IIPOo-
BeIeHHAasd K OCHOBAHHIO, ABAFETCH MEQHAaHOH U BEICO-
TOM:

BD — 6buccekrpuca (£3=.24),

BD — memuana (AD=CD),

BD - BeicoTa (BD L AC).
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TpeyroAbHHK NPAMOYIrOABHBIH

Teopema IIndaropa: B IpaMOYIrOABHOM TPEYTOABb-

HHKE KBaJapaT I'MIOTEHY3bl paBEH CyMME KBaapaToB
KaTeTOB:
b C P =a?+b2.
™m
MemuaHa, IpoBeAcHHAS U3 BEPIIUHEBI IIPAMOTO VrAAa,
paBHA MMOAOBHHE T'HIIOTEHY3bI:
a m= ._C.:.
5
OKpyXHOCTH
180° AO, BO - paguycer AO=BO
AB - muamerp D=2R
" o) CymMmmMa rpafyCHbBIX MEP ABYX YT OKPY3KHOCTH C 00-
T B UMM KOHIIaMu paBHa 360°.
JuameTrp A€eAUT OKPY>KHOCTE Ha [BE [IOAYOKPY>KHOCTH.
180° UAB=180°

KacaTreabHasi K OKPY>KHOCTH IEePNEeHAHKYASAPHA K pa-
OUYCY, IIPOBEAECHHOMY B TOYKY KaCaHUS.

KacaTeJbHaHA

B
OTpe3KH KacaTeAbHBIX K OKPY3KHOCTU, IIPOBe-

OEHHBIC U3 OJHOM TOYKH, pAaBHBI U
o A COCTABASIIOT PABHBIE€ YIABI C [IPSIMOM, IIPOXO-
OAIIEeN depes3 2Ty TOUKY U ILIEHTP OKPYKHOCTH:

AB=AC, Ll =700,
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'panycHas mepa BHMHCAHHOIO yraa (BepliuHa Ae-
SKUT HA OKPYZKHOCTH) H3MEPSIETCSI IOAOBHHOH IyTH,
L HAa KOTOPYIO OH OIIHPAETCH: 41=%UAB.
I'paaycHas mepa MEHTPAABHOI'O yraa (BepiiuuHa B
LIEHTPE OKPYXKHOCTH) paBHA I'paayCHOHN Mepe COOT-

BETCTBYIOIIIEH AYTH OKPYIKHOCTH: L2=UAB.

A
A‘
<
S BrirmcarmHEBIE yrABI, OIIHPAIOIIHECH HA OOHY
. U TY XK€ OYyTY, paBHBI: £1=/2=/3

BrimcaHHBIN yTroA, OITUPAIOIITUHCS
Ha ITOAYOKPYZKHOCTE — npaAMoOH (90°).

JduamMerTp
180°

TpeyroAbHHK H YE€TBIPEXYrOABHHK

CyMMma yraoB TpEeyroaAbHHUKa paBHa 180°. &

CyMMAa YTrAOB BBIITYKAOI'O YEeTHIPEXYTOAB-
HHUKAa paBHa 360°.

180°

IIpaAMOYrOABHBLIH TPEYrOABHHK

" Teopema IIudaropa:
B mpaMoyroaAbHOM TPEYTOABHUKE
KBaZpaT HIOTEHY3bI paB€H CyMMe

a ' KBaApaToOB KaTeTOB.
c=a?+b?
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INapaaaeaorpamMmm

C B mapaaaeaorpaMme IPOTHBOIIOAOIKHEBIE CTOPOHEI

B o
- paBHBI H1 HpOTH BOITIOAOZKHEBIC VYTABI paBHBI.
AB=CD, BC=AD
ZA=,C, /B=,D
A < D

B [ &
JlraroHaamu rapasseaorpaMma TOYKOM IIepecede-
o HUS JEAATCH IIOIIOAAM.
AO=0C, BO=0D
A D
CyMMa yTrAOB, IIPHUAETAIOIINX K OHOM CTOPOHE I1a-
= 3 paasaesorpamma, pasHa 180°.
IIpumepsr:
1 4 L1+ /2=180°, £2+£3=180°
% ITaomianes napasaeaorpamMma paBHa
b IIPOM3BENCHUIO €r0 OCHOBAHMsS HA BbI-
h, b COTY.
= S=ah,=bh,
a
IIpAaMOYIroABHHK H KBazapaTt
B “
=4 s L Bce yrasl mpaMoOyroaAbHHUKA — OPAMBIE, a IIPOTHUBO-

IIOAOZKHBIE CTOPOHBI — PABHBI.

LA=/C=/B=/D=90°

Y - o AB=CD, BC=AD
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[luaroHasu nNpaMoOyroABHUKA PaABHBI U TOYKOM ITe-
pecedeHuda OeAdTCd IIOII0AaM.

AO=BO=CO=DO

IIarocmrans HDPAMOYIOABHHKA pPaBHA IIPON3BEOC-
HWKO JAHWUH €0 CMEXHBIX CTOPOH.

S=ab

IMaomans KBazpaTa paBHA KBaJApPAaTy €ro CTOPOHBI.
S=a>.

IlepumeTp KBanpaTa: P=4a.

ITo Teopeme I[Tudaropa: d? =2a>.

CyMMa yraoB, IIPHAETAIOMIMX K OOKOBOH CTOPOHE
Tpamnemruu, paBHa 180°.

L1+ /2=180°, £3+4=180°

IIaomians TpamelHH paBHA IIPOHU3BEAECHUIO ITOAY-
CYyMMEBI €€ OCHOBAHHH HAa BBICOTY.

S=%{a+b]h

D
b
d
a
Tpaneuusy
2
1
h
B
A

Y IpsAMOYIOABHOMH Tpall€llMHu OAHUH M3 YIAOB IIPHA-
MOM.

Tpamneina Ha3pIBaeTCA paBHOOEAPEHHOMH, €CAU €€
OOKOBBIE€ CTOPOHEI PABHBI.

AB=CD

B paBHOOeApPEeHHOM TPATIEIINH YTABI IIPH KAaXKI0M

D OCHOBaHHH PaABHBI.
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B pomMmbe Bce CTOpPOHBI paBHBI U IIPOTHBOIIOAOIK-
HBIE YTABI PABHBI.

A1=,3, /2=,4

CyMmMa YrAOB, HIIPHAETAIOIIHMX K OJHOM CTOPOHE
pomba, paBaa 180°.

IIpumepuol:
21+ 2 2=180%, #2A+L3=180°

S

JIunaronaau poMmba OEAST €ro YrAbI IIOIIOAAM.
L1=22, £L3=-72Z4

IlepumeTp pomba: P=4qa.

Iaonranes poMba paBHA IIOAOBHHE IIPOU3BELE-
HIS ero AuaroHaae.

o D
S=5dd,

Junaronasu pomba B3alMHO IIEPIIEHOUKYAIPHBL: d, 1. d,.

IIaonrane TPEYIroABHHEKA pPaBHA IIOAOBHHE IIPOH3BE-
[AEHUsI eIr0 OCHOBAHWsA Ha BBICOTY:
h
1
S= Eaha e
—
a

ITapasaeaorpamMmm
IInomranes mapasaseaAorpamMmmMma paBHAa IIPOU3BEACHHIO
h €0 OCHOBAHUSA HAa BBICOTY:
S=ah,.
—

a
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